



Дорогие друзья!

Поздравляю вас с праздником Первого сентября, Днем знаний!

Праздник этот объединяет всех жителей нашей страны. От первоклассника, с замиранием сердца спешащего на свой первый урок, и недавнего выпускника школы, гордо переступающего в качестве студента порог вуза, о котором он мечтал, до их родителей, заново переживающих эти трепетные мгновения вместе со своими детьми.

Для миллионов школьников и студентов, учителей и преподавателей, работников сферы образования и науки, как и для каждого из нас, Первое сентября — символ новых начинаний, перспектив и возможностей, которые только могут открыться перед человеком.

Наверное, первого сентября самые главные люди — первоклассники. Для них этот день — первый шаг во взрослую жизнь, первый сознательный взгляд в будущее. И все мы вместе с ними заново ощущаем радость их первых школьных открытий.

Первое сентября предоставляет нам случай выразить свою огромную благодарность учителям и воспитателям, профессорам и преподавателям, руководителям учебных заведений — всем, кто связал свою жизнь со сферой образования. Ваш творческий труд и подлинный профессионализм — залог высокого качества образования.

Дорогие друзья, начинается новый 2009/2010 учебный год. Учитесь и работайте с удовольствием! С праздником вас!

А.А. Фурсенко, министр образования и науки Российской Федерации

Уважаемые читатели! Дорогие коллеги и друзья!

От лица Федерального агентства по образованию и от себя лично сердечно поздравляю вас, а в вашем лице студентов и аспирантов, профессоров и преподавателей, научных сотрудников и всех работников высшей школы с Днем знаний, с новым 2009/2010 годом!

Уровень образованности населения, высокоразвитая сеть учебных заведений и научных учреждений стали в наши дни решающими факторами социального прогресса. Чтобы и дальше двигаться вперед, нам необходимо непрерывно повышать интеллектуальный и кадровый потенциал страны, готовить первоклассных специалистов, сочетающих профессиональную компетентность с высо-



кой социальной ответственностью и культурой.

Высшие учебные заведения вносят весомый вклад в модернизацию отечественной системы образования. Высшая школа шаг за шагом превращается в важнейшую составную часть инновационной системы страны. Этому способствуют меры, предпринимаемые государством, чтобы высшие учебные заведения смогли полнее раскрыть свой научный и творческий потенциал, обеспечить высокий уровень образования студенческой молодежи, открыть для нее пути для профессионального роста, благополучия и успешной деловой карьеры.

В День знаний мы вправе отметить наши успехи в сфере высшего образования.

Нашим бесспорным достижением стало динамичное развитие исследовательской деятельности вузов в ходе выполнения научных программ и проектов, включая осуществляемую с 2009 года Федеральную целевую программу «Научные и научнопедагогические кадры инновационной России».

В высших учебных заведениях плодотворно работают научно-исследовательские институты и лаборатории, технопарки, проектно-конструкторские и опытно-конструкторские бюро, научно-образовательные центры по направлению «Нанотехнологии», где ведутся исследования и разработки, осуществляется подготовка кадров высшей квалификации.

Нет сомнений, что новый мощный импульс обновлению высшего образования придаст дальнейшее развитие федеральных и национальных исследовательских университетов. Уверен, что их деятельность будет способствовать осуществлению инноваций, окажет благотворное влияние на качество подготовки специалистов.

Высшая школа России гордится своими высококвалифицированными профессорско-преподавательскими кадрами. Благодарю вас, уважаемые коллеги, за самоотверженный труд, беззаветную преданность своей профессии, стремление к постоянному творческому росту. Ведь каждый из нас знает, что преподаватель успешно учит до тех пор, пока учится сам.

Первое сентября — это большой праздник нашего студенчества. У нас есть все основания для того, чтобы дать высокую оценку интеллектуальным и гражданским качествам учащейся молодежи. Молодые люди наших дней более серьезно, чем прежде, подходят к выбору своей профессии, многие из них радуют нас своими успехами в учебе, стремлением уже на студенческой скамье внести вклад в развитие страны и жизнь общества.

Дорогие коллеги и друзья! Примите пожелания новых творческих успехов в учебной, педагогической и исследовательской деятельности и, конечно же, крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

Будем и дальше решать задачи развития высшего образования, заниматься любимым делом на благо нашего великого Отечества.

Н.И. Булаев, руководитель Федерального агентства по образованию